

# DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Felétben félévre 6 K., negyedévre 3 K. —  
Vidéken 9 K., 4 K. 50 c.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, 42. Gyarmathy-palota, földszint az utarban.

## Visszalép a „forgalmi.” Nem kell a 100 hold. Üres fenyegetés.

Ugy látszik, az elevenére tapogattak a magyar forgalmi vasuti részvénytársaságnak, mert elővette utolsó fenyegetését is: az ijesztgetést. De nem ül ám fel neki senki, sőt most már elárulta szándékait is, hogy mire kell neki a 100 holdas terület potom bérért.

Csütörtökön délelőtt, miután bevért előbb a jog- és pénzügyi bizottság határozatát, a lapok állásfoglalását, beadványt intézett a városi tanácshoz, melyben tudatja, hogy az esetre, ha a tanács magáévá teszi a jog- és pénzügyi bizottság javaslatát, ajánlatát eljéti és kéri, hogy a tanács ne is vigye azt a közgyűlés elé.

Helyes. A biztos kudarc elül legjobb kitérni, hiszen a közgyűlés előreláthatólag tulmenne még a jog- és pénzügyi bizottság javaslatán is és követelné a kisállomás kihelyezését is. Százhatvan törvényhatósági bizottsági tag kérelme fekszik a város házában, ezek már egy év óta kérték a kisállomás kihelyezését. Most nem dezavualhatták volna önmagukat. De a forgalminak még a jog- és pénzügyi bizottság javaslata is terhes. Nem az évi 15.000 korona bért so-

kalja, amit a bizottság dr. Révi Nándor indítványára minimumként állapított meg, mert hiszen már a közlekedési bizottság is 10.000 koronát javasolt a forgalmi által felajánlott 5000 helyett és a forgalmi nem vonta vissza ajánlatát, hanem hallgatólag beleegyezett.

Nem ez az igazi oka a visszalépésnek, illetőleg a vele való fenyegetésnek, hanem az a feltétel, melyet a jog- és pénzügyi bizottság ugyancsak dr. Révi Nándor indítványára fogadott el és ez az, hogy a 100 holdas területet kizárólag csak tároló és gépjavitó műhely céljaira használhatja a társaság, tehát nem csinálhat ott rendező pályaudvart és főállomást, már pedig a forgalminak tulajdonképpen erre a célra kellene a 100 hold; a tároló és gépjavitó létesítése csak mód, a valódi cél a rendező teherpályaudvar, hogy ily módon a kisállomás kihelyezésével a várost kibővíthesse és annak feltételeit ő diktálhassa.

Az üres fenyegetésnek nem szabad felülni. A tanács vegye egyszerűen tudomásul a forgalmi beadványát és várjon türelmesen hiszen a várakozás hasznot jelent, kár belőle nem származhatik. Lehet, hogy a „forgalmi” Nagyváradon hangulatot fog csinálni, de ez oly neveltséges fogás, hogy csak derűtséget kelthet Debrecenben. Az ország északkeleti vasutforgalmá-

nak és a forgalmi vasutársaságainak központja nem Nagyvárad, hanem Debrecen, tehát a forgalmi a létező köti ide.

Dehogy is vinné Nagyváradra, ahová és ahonnan Debrecenbe összpontosuló vonalaira kellene a kocsikat beszállítani. Na pedig ezek ingyen nem futnának a magyar államvasutak vonalain. Ez pedig nagy költséget, nagy terhet jelentene a sok idővesztés mellett.

Már ma is szűk a kisállomás és napról-napra szűkebb lesz, mert a forgalom fokozatosan emelkedik és a máv. állomásáról a „forgalmi” kiszorul. A mai helyen terjeszkedni nem lehet, azt a város nem is engedheti meg. Nincs más mód a megoldásra, mint a kisállomást kihelyezni és a forgalmi kénytelen lesz ezt előbbutóbb maga kérni. A város várhat türelmesen, a város ráér. A forgalmi-  
nak sürgősebb a kihelyezés ügye, de ezt ne a várossal fizettesse meg.

Csodálatos igazán, hogy a forgalmi nem akarja belátni azt, ami napnál is világosabb, hogy a kisállomás kihelyezése egyedül az ő érdeke, tehát a kérdés megoldását neki kell kezdeményezni. A forgalmi ajánlata csak egyoldalú, melybe azonban a város a történetek után nem fog belelépni. Ismét beigazolódtott az a közmondás: aki másnak vermet ás, maga esik bele.

## Az első.

Mind e napig Fafiaud Prosper és fiatal felesége, örökös tete-á-tébeben éltek.

— De Istenem, bármilyen elragadó is legyen egy asszony. — az ember végre is belefárad a társaságába.

S tegnap, felgyakor, midőn Fafiaud felkelt az asztaltól, ezt gondolta:

— Tulajdonképpen miért nem hívunk mi soha vendéget?

Hogy olykor asztalunkhoz vendéget hívassunk, barátokkal kell bírnunk. S Fafiaudnak nem voltak barátai.

— Szereznem kell egy barátot, — elmélkedett tovább.

Fafiaud egy bank levelező-osztályának alkalmazottja volt.

Kartársai közül jobb szomszédja Mortignac volt, balján egy bizonyos Barnillon állt, szemközt vele pedig valami Pluchois.

Az ő helyében bárki más így okoskodott volna:

— Hadd nézzem, e három közül, melyik a legalkalmasabb arra, hogy barátomul válasszam?

S azt kutatta volna: Mortignac, Barnillon és Pluchois közül, melyik a legvidámabb, legkedélyesebb.

De Fafiaud természete féltékenységre hajlott és semmitől sem rettegett annyira, mint attól, hogy felszarvazzák.

Ő tehát ezt kintatta:

— Lassuk csak: Mortignac, Barnillon és Pluchois közül melyik a legkiválóbb csabító? Következésképpen melyiket válasszam barátomul?

Mortignac? . . . igen, először a barna Mortignacra gondolt, de hirtelen eszébe ötlött, hogy a felesége a múlt héten megjegyezte: — Nagyon csinos a s é p sötét szakál! . . .

Barnillon? . . . igen, aztán a szőke Barnillonra esett választása, de szerencsére visszaemlékezett, hogy a felesége két hét előtt így nyilatkozott: — A selymesszőke bajusz, igen disztíngvált külsőt kölcsönöz. . . Így hát csak Pluchois marad hátra . . . Pluchois, akinek nincs sem barna szakála, sem szőke bajusza s aki szegény, rettenetesen csunya.

Már-már közeledett hozzá, de az utolsó pillanatban, agyába villant egy mondat, melyet mintegy három hét előtt nyilatkoztatott ki a felesége: — Valójában a szépség, egy férfinél igen lényegtelen. S nem mindig a legszebb férfiak tetszenek legjobban.

Ugy látszott, senkit sem talál, akihez férfi biztonságának megcsorbitása nélkül így szólhasson: — Kedvesem, szerencsétlenül ma este ebédre!

Mikor azo ban hat órákor elhagyta az irodát, véletlenül eszébe jutott, hogy valaki

feleségül kérte Luciet néhány héttel azelőtt, mielőtt ő is ugyan-e kéressel állt elébe.

Még a szerencsétlen vetélytárs nevére is emlékezett: — Menard. . . Felix Menard!

— Ördögbe is. . . milyen buta vagyok!

— kiáltá örömtelten. — Felix Ménarddal kell barátkoznom! . . . az a derek Felix Ménard! éljen Felix Ménard! . . . szegény Felix Ménard! . . . no, erről legalább biztosan tudhatom, hogy nem izlése Lucienek.

Elegedetten dörgölte kezét. S áldotta a sorsot, hogy eszébe jutott e derek Felix Ménard létezése. Sietve lépkedett; alig várta, hogy szemközt álljon Lucievel és tettetett hanyagsággal megkérdezze:

— Mondd csak Luciette, te talán tudod, hol lakott az a bizonyos Ménard. . . Felix Ménard . . . aki egykor megkérte a kezemet?

— Midőn hazatért, egyenesen Lucie szobájába sietett, de az ajtó előtt meglepetve állt meg. Mintha odabentről hangokat hallana. . . két hang beszédét. . .

A felesége nincs egyedül? . . . Fafiaud Prosper fülét az ajtóhoz szorította s egészen világosan hallotta a következőket:

— Ó Fém. . . drága Fém, hogy szeretlek! . . . Milyen kegyetlenek voltak a szüleim, midőn megakadályozták, hogy a feleséged legyek. . . csak azért, mert nem volt állásod s azt vélték, hogy Felix Ménard feleségévé válni, egyenrangú a nyomorgással!

No, de most szökjünk, szerelmem!

Max és Alex Fischer.

## Ki lesz Khuen utódja. Kombinációk.

### Az általános választójog,

Ki lesz tehát Khuen utóda? Ma még Lukács László pénzügyminiszternek van a legtöbb szánsza, tekintettel azonban arra, hogy az utóbbi időben Tisza és reakciós táborára is nagy befolyást gyakorolt, nem lehet tudni, hogy vajjon Lukácsnak lesz-e elég ereje és bátorsága elszakítani azt a köteléket, amely akarata ellenére fonódott köréje.

Abban az esetben, ha Lukács már tényleg angazsálta magát Tiszának, a Lukács-kombinációt egy olyan váltja fel, amely egy kevésbé exponált politikus nevéhez fűződik. Ez lehet Zichy János, vagy egy más munkapárti vezetőegység is, de lehet egy pártönkivüli 67-es; a mi értesülésünk szerint azonban legfelsőbb helyen olyan kibontakozást szeretnének legjobban, amely az összes pártkeretek mellőzésevel egyenesen az általános választói jog megalkotására teremt egy erős, munkaképes többséget.

Ez azonban még sok időt fog igénybevenni, úgy, hogy a magyar válság még hetekig is elhúzódhat.

## Tegetthoff vízrebocsátása.

### A haditengerészet ünnepe.

Trieszt, március 21.

Az új Dreadnought vízrebocsátása alkalmából a város gyönyörűen fel van lobogóva. A kikötő körül óriási néptömeg hullámzik. A trieszti kikötőben a Gea, Dalmat hadihajók és a Tegetthoff kazamatahajó zászlódiszben pompáznak. Reggel 8 órakor e hajók San Marcóba indultak és ott horgonyt vetettek. Az egyes hajók parancsnoki kara San Marcóban csónakkal a disztérre mennek. E közben itt megjelentek Montecuccoli gróf tengerészeti parancsnok, a miniszterek, a legfőbb katonai és állami méltóságok, külföldi tisztok, a diszhölgyek, a zászlóosztályok, a tábornokok, tengernagyok, Marburg város küldöttsége, a Stabilimento Tecnico igazgatósága és a külön erre a helyre meghívott ünnepi vendégek, köztük a magyar képviselőház küldöttsége Beöthy Pál képviselőházi alelnök vezetése alatt. Az osztrák képviselőház és urakháza tagjai, valamint a tartománygyűlések küldöttei is nagy számmal jelentek meg.

A tér közepén disz-pavillon van felállítva az udvari személyiségek számára. Dél előtt fél 9 órakor a sajtó képviselőit, köztük számos magyar hírlapíró, külön csónakon a Móló Giuseppinóra viszik.

Dél előtt fél 10 órakor a tengerészeti lelkes az új hajó fedélzetére megy és felavatja az új hadihajót. A ceremónia után segédletével az udvari pavillon elé megy és várja a fenséges személyiségek érkezését.

Ferenc Ferdinánd főherceg és Lipót Szalvátor főherceg családtagjaikkal háromnegyed 10 órakor érkeznek az ünnepi térre. Ferenc Ferdinánd főherceg és Lipót Szalvátor főherceg családtagjaikkal a „Lacroma” hadihajó fedélzetéről az ugynevezett kökkikötőnél épített diszlepcsőn jönnek a disztérre. Amidőn a fenségek a partra érnek, a zenekar a néphimnusz

játsza, a melynek elhangzása után Ferenc Ferdinánd főherceg, ki tengernagy egyenruhát visel, Montecuccoli tengerészeti parancsnok és a hatóságok fejeinek jelentéseit fogadja. A főherceg ezután beszélgetésbe bocsátkozik a disztéren jelenlevő személyiségekkel és küldöttségekkel és többeknek bemutatkozását fogadja. Gróf Montecuccoli tengerészeti parancsnok ezután a fenséges személyiségeket az udvari pavillonba vezeti.

Montecuccoli gróf tengerészeti parancsnok jelenti Ferenc Ferdinánd főhercegnek a felavatás megtörténtét, valamint a hajó készenállását a vízrebocsátásra. Felkéri ezután Blanka főhercegnőt, hogy a keresztelés aktusát ejtse meg.

Blanka főhercegnő válasza közben megnyomja az előtte lévő villanyos gombot, mire az új hadihajó orrán lévő pezsgőpalaok nagy durranással összetörnek. Blanka főhercegnő ezután egy másik villamos gomb megnyomásával jel ad a vízrebocsátásra. Az új hajó fokozódó gyorsasággal siklik a tengerre. A hajó megmozduláskor a zenekarok a néphimnuszot játsszák, a többi hadihajók disztüdvözléssel fogadják a monarchia második Dreadnought hajóját soraikban.

Ezután Ferenc Ferdinánd főherceg az udvari pavillonban cerclét tart és több személyiségnek bemutatkozását fogadja. A fenséges személyiségek ezután a kék-kikötőhelyre mennek, az udvari pavillon és a kikötő közt álló közönség sorfala közt. A midőn a diszcsónak a főhercegi személyiségekkel elindul, a hadihajók disztisztelést végeznek. Ferenc Ferdinánd és Lipót Szalvátor főherceg a diszcsónakkal a „Ferenc Ferdinánd” hadihajóra, öfenségeik a főhercegnők, valamint Mária de Los Dolores és Mária Immaculata főhercegnők diszmotorcsónakkal a „Lacroma” hadihajóra mennek. A diszcsónakot, mely Ferenc Ferdinánd és Lipót Szalvátor főhercegeket a „Ferenc Ferdinánd” hadihajóra viszi, Montecuccoli gróf tengerészeti parancsnok külön diszcsónakon kíséri. A többi vendégek egyes hajókon visszatérnek Triesztbe.

## Egyház és iskola.

**Kálvineum-estély Aradon.** Aradon is nagyszabású estélyt rendeznek a Kálvineum alapja javára. Az estélyt május 11-én tartják meg a színházban s az egyik szereplő gróf Tisza István lesz.

**Baróthy István temetése.** Baróthy Istvánt, a hirtelen elhunyt fiatal hajdunánási ref. lelkeszt szerdán délután helyezték örök nyugalomra, nagy részvét mellett. A temetésen ott volt dr. Baltazar Dezső püspök is.

### A Debreceni

#### Butorkészítő Asztalosok Áruccsarnok Szövetkezte

mint az országos központi hitelszövetkezet tagja  
Hunyadi-utca 17-19 sz.

Ajánlja butorait, minden társadalmi osztály részére, legegyszerűbtől a legdiszesebb kivitelig. Butoraink stilszerű művészek által tervezett és szakbíráló bizottság által felülbírált saját készítményű butorokból áll, jótállás mellett. Szabad megtekintés vételkényszer nélkül. Figyelmes kiszolgálás! Telefon 968. Szolid árak. Kedvező fizetési feltételek. Központi kezelés alatt levő Tolnai gyárműnyű szőnyegek dus választékban kaphatók. 795

## Ref. tanítók segélyegyletének ügye.

A debreceni ref. tanítók segélyegyletének választmánya ülést tartott tegnap délután 3 órakor. Ormós Lajos elnökölete alatt jelen voltak: Szabó István titkár, Tömöri Jenő, Kerékgyártó József, Szathmári Kálmán, Törös Károly, Juhász József, Ókrós István.

A választmány a tanító délutánok sikerén felbuzdulva, felvetette azt az eszmét, hogy nem jó volna-e egy tanítói — piknik — estélyt rendezni? A terv a tagok részéről nagy rokonszenvvel találkozott s az elnök, továbbá Szabó István, Hatvani József, Törös Károly, Juhász József, Szathmári Kálmán tagokból egy bizottságot küldtek ki, hogy a kérdés megvalósítására nézve mielőbb tegyenek véleményes javaslatot a választmánynak. A tanító-délutánok szereplőinek különben köszönetet szavaztak.

Több tanító nagyobb összegű segély kiutalását kérte, amiket egyhangulag meg is szavaztak. Így bizonyosodott be, hogy helyesen cselekedett az egyesület akkor, mikor a tanítótestület pénzét átvette, mert különben nem állt volna módjában az igényeket kielégíteni. A mai nehéz pénzügyi helyzetben igazán valósággal áldás a tanítókra nézve, hogy a segélyegylethez fordulhatnak, amely gyorsan és olcsón folyósítja a kölcsönöket. A tanítók pedig könnyen megszorulhatnak anyagi tekintetben, mert hát hej de nagyon nem sietnek még most sem azokkal a drágasági pótlékokkal.

Ormós Lajos elnök több, kisebb fontosságú előterjesztése után, az ülés négy óra körül véget ért.

## Szezon.

### Kerner József növendékeinek hangversenye.

Másodizben léptek föl tegnap Kerner Józsefnek, a kiváló zongora- és énektanárnak haladottabb növendékei, hogy képességüket és meglepően fejlődő tudásukat a nagy nyilvánosság előtt bemutassák. El kell ismerünk, hogy valamennyien bizonyosságát adták annak, amit különben a múlt évben is konstatáltunk, hogy kitűnő szakember, jeles pedagógus vezetése mellett fejlődnek, aki megalkuvást nem ismerő lelkiismeretességgel és öntudatos művészi munkával fáradozik azon, hogy Debrecennek magasan álló zenei kultúráját az újabb generáció művészi kinevelésével is előbbre vigye.

Nevezetesen a zongoratanzak növendékei közül Stenczinger Idának értelmes interpretálással és biztos kézzel előadott Chopin Impromptuje, Voith Ilonának bravurosan megjátszott Galopja (Schulhoff), Simonyi Erzsinek kecses eleganciával előadott Rondo brillantja (Weber) és Varga Ellának nyugodt, biztos játéka arattak zajos sikert, míg mellettük Morvay Margitnak és Zádor Mariskának szép jövővel biztató szereplése keltett megérdemelt érdeklődést. Az énektanzakon P. Nagy Irénke egy Tarnay és Schubert-dalnak precíz előadásával, Ormós Anna a „Kakuk” (Abt) és „Kauft Blumen” (Mátray) című dalok kecses és finom interpretálásával váltott ki zajos tapsokat: Laczkó Manci Hauptmann „Der Fischer” c. dalát énekelte szép hanggal és érzelmes accentussal Schuster József hegedű és az érdemes professzor zongorakísérete mellett, Kerner Jenő „Rákóczi stafétája” Voith Ilonának érzelmes, bensőségletes és pompásan csengő előadásában valósággal magával ragadta a hallgatóságot, míg Wessprény Loni egy Schumann és egy Chopin-dalnak, de kivált egy staccato és egy

Legjobb a Békési „Róza „Márvány” szín szappana

kromantikus előadásával ragyogtatta biztos intonálási és tiszta hangkezelési jártasságát. Igaz élvezetet nyújtott Leitner Paula is a Siebel arianak átértett, finom előadásával, melyhez a színházi zenekar szolgáltatva a kísérletet.

A magánszereplők mögött éppen nem maradt el az összkar sem, amely Mendelssohn Gruss-át és egy Volkslied-jét, valamint Kerner József egy hangulatos és poetikus Daleringóját adta elő kifogástalan összetanulással, amely utóbbit a közönség zajos tapsaira meg is ismételt. A jelen volt szép számú közönség nagy érdeklődéssel és meleg szeretettel fogadta a szép műsor minden egyes számát, az egyes szereplőket elismerő tapsaival honorálta és a hangverseny végén szívesen fejezte ki hálóját az érdemes tanárnak fáradságos, de minden tekintetben érdemes és értékes munkájáért.

**A debreceni zenede** alsó osztályú növendékei haladásának bemutatása végett f. hó 24-én, vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel matinéet rendez, melyre az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja az igazgatóság. Közreműködnek: Fritsch Vera, Fodor Lili, Than Gizella, Révész Ágnes, Fűredi Leona, Fábán Antal, Kulcsár Erzs, Papoely Lili, Wilhelms Ili, Tóth Rózsi, Révész Rózsi, Berács Erzsike, Kiss Béla, Beck Ilona és Schiller Mária.

**A Szabad Iskola zenekari hangversenye.** A Bika dísztermét zsufoltság megöltö közönség előtt zajlott le tegnap délután a Szabad Iskola által rendezett hangversenyek befejező előadása. A hangverseny előtt dr. Kovács Gábor tanár ismertette röviden a zenekari művek stílusát. Vázolta azt a fejlődést, melyen az instrumentális zene keresztül ment. Feltűntette azt a különbséget, mely a régi Caccini, Rameau Monteverdi fele partitúra és a Strauss Richard vezérkönyve közt van. Röviden jellemezte a műsoron levő zeneszámokat. A hangversenyen a Zenekedvelő-kör filharmonikus zenekara és a városi zenede növendék zenekara szerepelt. Az előbbi W. Hammerstedt János zenedei tanár, az utóbbit Fűredi József zenedei tanár vezénvelte. A zenekedvelők Mozart Jupiter szimfóniájának I. tételét és Erkel Ferenc Hunyadi László dalművének megnyitóját játszották. A zenekar öszszjátéka, színészeti árnyalatai, fegyelmezettsége Hammerstedt karnagy kiválóságát tüntette fel. A zenede növendékei bámulatos precizitással adták elő Haendelnek Martucci átiratában ismert vonós szuitjét, Sinagaglia: andante religiósóját és Beethoven gyászindulóját. Fűredi József tanár karmesteri babérait díszes koszorúvá fonta az a bámulatos eredmény, melyet a zenekar betanításával és vezetésével elért. Ez mindennél fényesebb bizonyítéka a debreceni zenede magas színvonalának és komoly munkájának. A Szabad Iskola vezetősége ezekkel a hangversenyekkel és a zenei ismereteknek népszerű terjesztésével ismét bizonyította, hogy feladata magaslatán áll. Városunk zenevilága szívesen támogatja mindinkább szélesebb rétegekre kiható működését. Ez a vállalt munka a zene-élet fejlődésének szép perspektívát nyit és igen alkalmas mód a zene-kultúra terjesztésére. Ezzel a hangversennyel befejezte a Szabad Iskola ez ideig értékes előadás-sorozatát.

## Beléptidij a kávéházba. Ujtás Berlinben.

Berlin, március 21.

Japan ideküldi fiait, hogy a technikai vívmányokat sajátítsák el. Argentínából agrónómiát jönnek ide tanulni az emberek, Magyarországból? Nos, Magyarországból vajjon miért jöhetnek ki az emberek?! Eltalálta, kedves Szerkesztő ur! Csakugyan úgy van! Kávéházat tanulmányozni! Mert budapesti módra most itt is gombamódra kezdenek szaporodni a cifra, pazarberendezési kávéházak; a foglalkozások szerinti differenciálódás is erős folyamatban van és a tullicitálások, fogások oly amerikai méreteket öltenek, hogy még Budapest is tanulni jöhet ide.

A berlini ugyanis háborog amiatt, hogy ha ebéd után egy piccolót iszik és fizet érte 44 fillert, amiből maga a kávé cukrostól csak 4 fillérbe kerül, a többi pedig a rezsi-költségekre megy, amikor később uzsonkát vendégre rendel, ennél ugyancsak fizeti a rezsi-költségeket. Mert azt igazságtalannak tartja, hogy a kávéházi berendezési költségek amortizációját annyiszor kelljen minden látogatónak fizetnie, ahányszor valamit rendel.

A berlini hidegvérűség és számítólelkűség megakarja ezt reformálni és a korszakos reform, amiből otthon bizonyára okulni és tanulni fognak, az, hogy a kávéházak béleptidijakat szedjenek vendégeiktől a rezsi-költség fejében, a helyiségben elfogyasztott ételeket és italokat pedig jelentékenyen olcsóbban számítanak.

Például 30 fillér béleptidij mellett a legkisebb értékű fogyasztás 20 fillér volna. Ez mindjárt jelentene többletet a kávésnak. De tevedés azt hinni, hogy a többi élelmicikkeknél nem jarna jól a kávé. A nemet cukoradó leszállítása után pl. a cukorfogyasztás annyira megsokszorozódott, hogy a fiskus legottan többet vett be a cukoradóból, mint magasabb adóitélet mellett. Bizonyos és e példák egész sorával volna bizonyítható, hogy a kávésnak fizetett adó leszállítása esetén a kávé behozza a különbözetet a fogyasztás igen jelentékeny emelkedése folytán.

Sapientia sat! Ha a távolság nem teszi rövidlátóvá az embert, azt hiszem, a gondolat Budapesten sem volna éppen abszurdum! Akár ankétet lehetne rendezni a kérdés felől. Kétségtelen, hogy a kávéházi kérdés legalább is annyi embert érint és érinti annyira, mint a kormányválság.

Hiba.

Kitüntette a Bécsi, Párisi és Londoni kiállításokon arany éremmel és oklevéllel.



Meggyógyító és erősítő  
és a legjobb  
házi- és kórházi  
kezeléshez.

**Király-Balzsam!**

Hatása nemcsak esetben meglepő, amennyiben gyakran idült esetekben is már egyszeri bevitelével a fájdalomkat teljesen megszünteti.  
Fog és fejfájást 5 perc alatt megszüntet. Egy nagy üveg ára 2 kor. teljes használati utasítással. Kapható a centralizáló és készítő 454-II.

Grósz Nagy Ferencz gyógyszeráránál Kossuth-u. 8. Színház mellett.

## Vármegye.

**Halastó Földesen.** Mióta Ercsey Gyula lett a hajdusoboszlói járás főszolgabírója, e rövid idő alatt is látszik sikeres működése. Minden törekvése oda irányul, hogy a községekben rendet teremtsen s a lakosság anyagi jólétét előmozdíssa. Roham lépésekben követi egymást a szép tervek magvalósítása. F. hó 7-én tartotta meg a helyszíni szemlét Surgóth Jenő gazd. felügyelővel Földes községben, a hol a halastó létesítették, a mikor is a szemle eredménye az lett, hogy a hely e célra a legalkalmasabb, a víz bősége pedig, melyet a község ártézi kutja szolgáltatna, teljesen elegendő. Hogy a községre nézve eme nagy jelentőségű terv hamarabb teljesedjen, az államsegély kieszközlése végett Ercsey Gyula főszolgabíró még e hó folyamán Budapestre felutazik s így kilátás van rá, hogy a munkálatok még ez évben megkezdődnek.

**Belehalt a sérülésébe.** Annak idején megemlékeztünk arról, hogy Dávid László hajdubagosi legény véletlenül megöltö 15 éves, Sándor nevű öccsét. A fiú most belehalt a sérülésébe. Erről a hajdubagosi előjáróság telefonon tett jelentést a debreceni kir. ügyészségnek, mely cirendelte a hulla felboncolását.

## Szivák Imre öngyilkossága.

Megérkezett a holttest.

A szerencsétlen véget ért Szivák Imre öngyilkossága mély és igaz részvétet keltett mindenfelé. Öszintén sajnálják a kiváló tehetségű, nagyra hivatott embert, a jeles politikust, aki súlyos betegsége vagy pedig Törlesztési Bank állapota miatt vált meg az élettől. Mindezekre ő már feleletet nem adhat; irást pedig, amely szomorú tettének magyarázatát adhatta volna, nem találtak nála.

Annyi bizonyos, hogy nemcsak a politikai és társadalmi életet, hanem a közgazdasági világot is megrendítette ennek az öngyilkosságnak a híre. A Törlesztési Bank, amelylyel az öngyilkos szoros összeköttetésben állott, megrendült és vezetői emberei most tanácskoznak a fölött, hogy mitévők legyenek.

Az öngyilkossá lett Szivák Imre holttestét Götzendorfban, abban a kis osztrák faluban vették ki a vonatból és miután az orvos megállapította a halált, az állomási épület egyik egyik szobájában helyezték el. A család még tegnap intézkedett a holttest hazaszállítására. Ma reggel érkezett meg Szivák Imre holtteste Budapestre a keleti pályaudvaron. Onnan még ma az ügyvédi kamara épületébe szállítják, amelynek elnöke volt. Itt fogják díszes ravatalra helyezni és temetése valószínűleg holnap fog végbemenni a magyar politikai és közélet nagy részvéte mellett.

## Városháza.

**Kiküldetés.** Debrecen város tanácsát Bacsák altábornagy a lábodi (Somogy megye) állami csikóménes megtekintésére meghívta. A tanács a csikóménes bemutatására, mely e hó 31-én lesz, Medgyaszay Miklós gazdasági tanácsnokot és Hutlász Kázmér bizottsági tagot küldte ki.

# Kérem önt

tekintse meg nálam, vásárlási kényszer nélkül naponta érkező **szébbnél-szebb Raglanok, öltönyök és gyermek ruhákat**, meggyőződik arról, hogy mily csodás szépek és az árak mégis **olcsóbbak** mint bárhol.

**Gerő Ernő**

Debrecen legnagyobb és legolcsóbb férfi-, fiú-, és gyermekruha áruháza

**Piac-utca 41.**

**Az első takarékbódéi.** A városi tanács megengedte a debreceni első takarékpénztárnak, hogy új palotájának építése tartamára az üzletek elhelyezésére a járda és a kisvasúti sínek közt bódékat építhessen. Most az első takarékbódékat intézett a városi tanácshoz, hogy a bódék fenntartására adott engedélyt hosszabbítsa meg 1913. május 1-ig, miután azokra szükség van, mert benne a város volt bérlői kaptak üzlethelyiséget és míg az új, városi bérház fölépül, addig a bérlők nem maradhatnak üzlethelyiség nélkül. A kérelem teljesítése elül aligha zarkózhathat el a tanács, különösen ha méltányos helybér elől sem vonja ki magát a takarékbódé.

**Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.** A város jog- és pénzügyi bizottsága ma, pénteken délután 3 órakor tart ülést, melynek tárgysorozatán sok, fontos ügy szerepel.

## Színház.

Ma, pénteken, márc. 22-én színre kerül:

### Ámor a pénzügynök.

Bohózat 3 felv.

B) bérl.)

HETI MŰSOR:

Szombaton: Ámor a pénzügynök, boh. A) bérl. Vasárnap délután: Csókonszerzett vőlegény. Este: Ámor a pénzügynök.

**Színházbizottsági ülés.** Utolsó napjait éli a színházi évad, nemsokára szedik színészeink a sátorfát s mennek tovább egy házzal, az első nyári állomásra: Nyiregyházára. Eddig nem volt mondani, megjegyyezni valója a bizottságnak; minden úgy volt jó, ahogy azt Zilahy csinálta. Most a szezon végén se a jelenről, hanem a jövőről akarnak beszélni, ezért hívták össze holnap délutánra a színházbizottságot. Zilahy Gyula beakarja hozni a négyes bérletrendszert és a szándéka képezi majd eszmecsere tárgyát. A bizottsági ülésen szó lesz még törzskönyvvezésről s a jövő évi szintársulatról is, amelynek Zilahy szintén betérjesztette a névsorát.

**Megdícsért pályamunkák.** A debreceni Csokonai-kör a Telegdi-Kovács pályázat alkalmával a Géczy István nyertes művén, „A nemzetes asszonyon” kívül dícséretre méltatta még a következő darabokat: „A két Solyom”, „Nóm—uram”, „A szerencsevadászok”, „Malvin karrierje”. E két utóbbinak a szerzője is jelentkezett: „A szerencsevadászokat” Fodor Károly bajai szerkesztő, „Malvin karrierjét” pedig Decsy József topolyai ügyvéd írta. A pályaművek kéziratát e hó végéig vehetők át a Csokonai-kör titkáratól. (Reáliskola-u. 2.)

**Holnap délután 3-tól fél 5-ig és fél 5-től 6-ig két félhelyi gyermek előadás lesz az Uranus színházban,** mely alkalomra újból csak — mint eddig — gyermekeknek való mulattató műsor kerül bemutatásra. Egyben értesítjük az érdeklődő közönséget, hogy ez lesz az idény utolsó előtti gyermekelőadása. Az utolsó gyermekelőadás a jövő hét szombatján, 30-án lesz, fényes idényzáró gyermekműsorral.

**„A piros rózsza”** a címe annak a szenzációs apacs drámának, melyet az Uranus színház nagy műsora keretében ma és holnap mutat be utoljára. A pompásan megjárt művészi felvétel II. felvonásában egy nagyszerű apacs tánc van. A fő szerepeket a legjelesebb parisi színészek játsszák. A „sláger ciklus” III. sorozatának eme pompás képe iránt általános az érdeklődés. A kitűnő műsor a következő: 1. Nyári

ünnepély Baden-Badenben. Eredeti helyszíni felvétel. — 2. Az élőkép. Humoros jelenetek. — 3. A kezek beszéde. Amerikai dráma. — 4. Feleségének titka. Amerikai vígjáték, egy felvonásban. — 5. A vörös rózsza. Szenzációs apacs dráma 3 felvonásban, apacs táncokkal. Ezen előadásokra számított jegyek előre válthatók. Első előadás hétköznap: este pont 7 órakor. Utolsó előadás pont 10 órakor kezdődik. Ha van hely, az előadások közepén is be lehet menni és az elmulasztott fél előadást utána lehet nézni. Bérlet és tisztviselő jegyek érvényesek. Kedvezményesáru trafik jegyek a 7 óras előadásra érvényesek. Rendes helyárak. Holnap ugyanez a műsor utoljára látható.

**„A vörös rózsza”** 3 felvonásos apacs drama holnap, szombaton utoljára látható az Uranus nagy műsorában este 7-től.

## Betörő a vendéglőben.

### Elfogta a rendőrség.

Az Alföldi takarékpénztár új épületében, a Bádagos-uten 2. szám alatt van a Márkus Sándor vendéglője. A pincehelyiséget bérlő, ott van az üzlete.

Tegnapra virradóra, hajnalban, három és négy óra közt betörő járt a pincében... Az ajtókat felfeszítésével hatolt be a helyiségbe, ahol mindjárt a pénztartó szekrényt nyitotta fel. Ott egy szivartartó ládában néhány, mindössze 7—8 koronát talált, amelyet annak rendje és módja szerint zsebre is vágott.

Aztán nézett egyéb után. Hamarosan felfedezett egy csomó kuglert is, amelyből természetesen tüstént lakomat csapott. Ital volt ott bőven s leült az asztalhoz egész nyugodtan borozni. Majd midőn elérkezettnek látta az időt a távozásra, egy öt literes fonnott korsót is megtöltött borral azzal a szándékkal, hogy azt is elviszi.

Azonban munkája meglehetősen zajjal járt, ami fölébressztette a tulajdonost. Gyanusnak találván a dolgot, kiment az üzletbe szétnézni. A tettes még idejekorán észrevette a közeledését s az ablakon át kiugrott. Ámde a vendéglős felismerte, Fekete Sándor elbocsátott hetese volt a látogató s nyomban féljelentette a büntügyi osztálynak.

A rendőrség azonnal megtette az intézkedéseket a bűnös legény kézrekerítése céljából. Az egész délelőtt keresték, azonban a ravasz fiu úgy elbujt, mintha csak a föld nyelte volna el. Délben azonban Fehér Mihály rendőrbiztosnak sikerült elcsipni a Dégenfeld-teri sátrak között.

A lopott pénzből ekkor már csak két korona és néhány fillér volt nála. A többit elköltötte.

Tettét nem tagadta s azt állította, hogy ittas állapotában követte el. Különben pénzre is szüksége volt, mert napok óta foglalkozás nélkül csavargott. Fekete Sándor már ismert alak a rendőrség előtt. Eltekintve, hogy kihágások miatt volt már vele elég baj, lopásért is volt már büntetve. Nyolc hónapi börtönt ült itt, Debrecenben.

k Fokrol c  
a fokra i  
r emelkedik p  
b a „KOBRAK” ő  
o CIPÓRAKTAR k  
K forgalma!

**Kobrak-Cipők** kizárólagos raktára  
Herman kobraK Cipők Jenő kobraK raktárában Piac-u. 42. olcsó szá- bött árak.

## Ujdonságok.

\* **Kinevezés.** A vallás és közoktatásügyi miniszter Gere Erzsébet újbányai állami tanítónót rendes gazdasági szaktanító-nóvé nevezte ki és szolgálattételre a debreceni I. számú önálló gazdasági népiskolához osztotta be.

\* **Kozma bácsi kitüntetés.** Hirt adtunk arról, hogy Kozma Lajos, a törvényszék mindenki által ismert „Kozma bácsija”, husszu szolgálat után nyugalomba vonult. Mint a hivatalos lap mai száma közli, „Kozma bácsi” hosszu szolgálatának elismeréséül legmagasabb kitüntetésben részesült. Erről szól az alábbi közlemény:

A személyem körüli miniszterium ideiglenes vezetésével megbízott magyar miniszterelnököm előterjesztésére Kozma Lajos debreceni törvényszéki hivatalszolgálatának nyugdíjazása alkalmából, sok évi hű és buzgó szolgálata elismeréséül, az ezüst érdemkeresztet adományozom. Kelt Bécsben, 1912. március 15-én. Ferenc József sk. Gróf Kluen-Héderváry Károly sk.

A kisembereket is érheti nagy öröm. Azt hisszük, hogy az öreg derék „Kozma bácsit” egész életére boldoggá teszi ez a legfelsőbb helyről jött, jól megérdemelt elismerés.

\* **Füredi Samu jubileuma.** Füredi Samu márc. 26-iki jubileumi hangversenye iránt városzerte nagy az érdeklődés. A közönség bizonyára tüntető, meleg ünneplésben fogja részesíteni a zenedének ezt a régi derék, érdemes művésztanárát. Jegyek az estélyre a zenede titkári hivatalában válthatók.

\* **Áthelyezés.** A vallás és közoktatásügyi miniszter Miltenberg Karola hevesi és Juhász Julia debreceni állami gazdasági szaktanító-nóket kölcsönösen áthelyezte.

\* **Gyermekek mesedélutánja.** Rendkívül nagy érdeklődés előzi meg a jótékony nőegylet mesedélutánját, amelyet hétfőn délután öt órakor tartanak meg a Bika disztermében. Egész tömeg uri gyermek szerepel ezen a délutánon, bájos, elragadóan kedves, mesés jelenetekkel. Ragyogó felvonulások, káprázatos kosztümök nyujtanak elragadóan szép látványt. A szülők kedvesebb örömet nem szerezhetnek gyermekeiknek, mint ha erre az alkalomra, amely úgy is nagyon ritkán kínálkozik, elviszik gyermekeiket a jótékony nőegylet mesedélutánjára, amelynek rendezésével Fráter Erzsébet és Berger Mórné urnók valóságos remekeltek. Mindenesetre jó lesz, ha az érdeklődők sietnek a Molnár Ferenc tüzletében jegyről gondoskodni, ami már most is korlátolt számban kapható.

**Fehérnemű** esipkefüggönyöket  
női blousokat  
legszebben tisztít **Feuerstein** mosó intézete Piac-u. 63  
435 Flók üzlet:  
Arany János-utca 15. sz.  
Telefon 732.

**Letartóztatott sikkasztó.** Fekete János 21 éves lakatossegéd Gebauer Károly debreceni lakostól előleget vett fel, amelyet aztán elsikkasztott. A jeles alakot Nyiregyházaán tegnap letartóztatták, Debrecenbe kísérték, ahol kiderült, hogy azóta Egerben is járt s ott több lopást követett el. Debrecenből Egerbe toloncolják.

**A szász király Bécsben.** A szász király ma reggel két napi tartózkodásra Mária Jozefa főhercegnasszony látogatására Bécsbe érkezett és az augarteni palotában lakik.

**Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: A legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, a felejtetetlen jó anya, rokon, néhai öz. polg. Pércsi Istvánné, előbb Bánai Jánosné, szül. Gyöngyösi Juliánna asszonynak, március hó 20-ikán reggel 4 óraker, életének 71-ik, bus özvegységén k 21-ik évében, rövid szenvedés után történt csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részét folyó hó 22-ikén délután 3 óraker fogják a Kigyó-utca 17-ik számú házunktól a ref. egyház szertartása szerint a Kossuth-utcai templomban tartandó gyászina után a Kossuth-utcai sírkertben örök nyugalomra helyeztetni. Mely végtisztességtételére rokonnait, ösmerőseinket és a n. é. közönséget szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen 1912 március hó 21. Áldás és béke lengjen porai felett. Bánatba merült egyetlen fia: Bánai János s számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Peley Imre temetkezési intézete rendezi. Bádogos-utca 6. szám. (Kenyér-piac.)

**A ceglédi nők.** Cegléről jelentik: Kossuth Lajos halálának évfordulója alkalmából az Árpádtéren lévő Kossuth-szobrot az idén is ünnepiesen megkoszorúzták a ceglédi nők. Az ünnepélyt, amelyen mintegy háromezren és leginkább nők vettek részt, a dalárda éneke nyitotta meg. Ezután Borák Edit, majd Antal szavalata következett. Ezután Csurgai Mihályné meleg szavakkal emlékezett meg Kossuth Lajos nagyságáról és letette a ceglédi nők koszoruját. Az ünnepélyt a dalárda éneke fejezte be.

**Rendőrörsemek szaporítása.** Az új próbarendőrök felvételével most már lehetővé válik a rendőrörsemek szaporítása. Régi terve ez már Rostás István rendőrfőkapitánynak, amelyről több ízben megemlékeztünk eddig is. A rendőrörsemek beosztásán most dolgoznak.

**Egy család tragédiája.** Munkácsról jelentik: Czokán János galambosi gazdaember felesége 11 éves Zsófi leánykájával a megáradt patakban ment keresztül egy pallón. Már közel voltak a tulsó parthoz, midőn a leánya elszédült és a vízbe esett. Az anya utána kapott, de megcsuszott és ő is a rohanó árba zuhant. Az anya kétségbeesetten kapott leánya után, de nem bírta utólnni. Az anyát a parton állók élve kimentették, de a kiscsónak csak a holttestét hozták ki a vízből.

**Tegnap halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Gélai Anna r. kath. 3 éves, Kiss János ref. 44 éves, Tömöri Anna ref. 5 hónapos, Bör Imre ref. 2 órá, Mocsári Ilona r. kath. 6 éves.

**Levegőbe röpült bombagyár.** Párisból jelentik: Tegnap délután Mirgaya városrészben négy házban bombák robbantak fel, amelyeket ott állítottak elő. A romok alól öt holttestet és kilenc sebesültet hoztak elő. A halottak között van egy fodrász, a „Közletársaság védő csoport” vezére. Két embert letartóztattak, köztük van Alberto Cossa Real, az előbb említett fodrász fivére. A romok eltakarításán serényen dolgoztak, hogy az alattuk levő áldozatokat napvilágra hozzák.

**Népzeneészek gyűlése.** A debreceni népzeneészek ma, pénteken délután négy óraker, az Erzsébet-uti Erzsébet kávéházban gyűlést tartanak.

**Elegáns, izléses nyakkendő ujdonságok 1 K-tól 5 K-ig Lengyel Samunál.**

**Baleset.** Szentesi Balázs 42 éves lakatossegéd egy vasdarabban megbotlott s elesett. Az egyik lába kificamodott. Beszálították a kózkórházba.

**A római merénylet.** Rómából táviratoznak: A vizsgálóbíró, ki az olasz király ellen elkövetett merénylet ügyében nyomoz, intézkedett, hogy Anconából, az ottani elmeógyógyintézetből Rómába hozzák Sylander mérnököt. A beteg ember ugyanis, még a merénylet előtt, azt mesélte az intézetben, hogy utazásai közben nemrég Szalonicikben tartózkodott s ott résztvett egy összeesküvésben, melyen elhatározták, hogy Viktor Emánuel királyt megölik. A társai olaszok voltak s abban állapodtak meg, hogy agyonlövik. Az intézet igazgatója annak idején nem törődött Sylander meséjével, de most, hogy a merénylet csakugyan megtörtént, kötelességének tartotta a dologról jelentést tenni. A vizsgálóbíró Sylandert ma vagy holnap hallgatja ki.

**Mellbe lőtte magát.** Fülöp József 21 éves, kefekötő segéd Csapókert, Magyar-utca 3. szám alatti lakásán revolverrel mellbe lőtte magát. Állapota elég súlyos. A kózkórházban ápolják, ahol a rendőrség is kihallgatta. Tettének oka felől nem igen akart nyilatkozni.

**Rablótamadás.** Londonból jelentik: A Nikolajevszka-utcában fegyveres rablók megtámadták Geier Lajos részvénytársasági pénztárost, aki munkások kifizetésére szánt 20.000 rubelt vitt. A rablókat, akik a pénzeszközök felfedezésén dolgoztak, a munkások meglepték. A rablók megfutamodtak és revolverrel lövöldöztek üldözőikre, de csak egy 11 éves fiút sebesítettek meg, aki meghalt. Egy rablót az üldöző rendőrség golyója agyonlőtt. Három revolvert és nagymennyiségű töltényt találtak nála.

**Meteor mozgó színházban** fényes műsor keretében ma utoljára látható a Próba kisasszony című nagy két felvonásos társadalmi dráma, mely egy szegény leány kálváriáját mutatja be. Holnap teljesen új műsor a következő számokkal. 1. Az osztrák alpések. 2. A féltékenység. 3. Amerikai mester uszók. 4. A spanyol áruló, dráma. 5. Nauke elpárolog. 6. Pali hat párba. Kitűnő humoros kép. Salambó, vagy a keresztények üldözése. Nagy történelmi dráma. Minden szombaton délután 3 órától gyermek előadás.

**Szegedi halászlé,** zóna reggelik, dél- és est-ebédhez naponta érkeznek eleven halak Márkus Jenő Dreher sörcsarnokába.

**Mohamed Jousuff Bombayi (India)** teafozós művész, eredeti „Saman-teából” üzletben teafozóst ingyen kóstolással rendez, melyhez Piou-Piou kekszet fog felszolgálni. 22-én pénteken és 23-án szombaton. A finom tea iránt érdeklődő t. közönséget meghívom egy csésze teára Kontsek Géza, Kossuth-utca.

**Nőiszabóság**hoz férfiszabóság, varró és tanulóleányok azonnali belépésre kerestetnek. Györfly varroda, Magos-u. 23.

**A Hungária kávéház mellett, Bottó Kornél** női- és férfi divatüzletében rendkívül nagy raktár következtében kénytelen minden egyes cikket a legolcsóbb árak mellett elárusítani. 1 méter elsőrendű hajbetét 30 fillér. Kérem a cégre ügyelni.

**Leányvásár** operett, zongorára, ének-szöveggel, kapható kölcsön is Antalffy Józsefnél, Szent Anna-u. 13.

**Eladó szőlő a Homokkerben,** mesés olcsó áron, Szabó Kálmán főutcának közvetlen mellette, szemben az óvodával; az egyik 1953 négyszögöl, Szoboszlai Kálmán-utca 3. szám, van rajta nagy homokhegy, alkalmas építkezéshez, gyártelepnek, parcellázni. A másik 2 utcára, Szoboszlai Papp István-utca 4. szám és gróf Tisza István-utca 3. szám; mindkettőn kitűnő termő szőlő és lakóház. Értekezhetni Darabos-utca 54. sz. és Kazinczy-u. 2. sz.

**Az Első Pilseni Részvénytársaság** és a müncheni Spaten-sörgyár kerületi képviselőlete Hajdu-, Szabolcs-, Bihar-, Szatmár-, Borsod- és Szilágymegyékre: Fischbein Jenő sornagykereskedőnél Debrecenben, Hatvan-utca 30. Allandó raktár egy hordós, mint friss üveges sörökben. E sörgyártmányok kimerve kaphatók Debrecenben, a Piac és Kossuth-utcák sarkán levő Pilseni sörház pince sörcsarnokában és éttermében. Érdeklődők forduljanak fenti céghez. Telefon 10-51.

**Paplanok, matracok, ágypokrócok** kaphatók Szabó Lajos fia cégnél.

**Női divatkelemlék** kosztümökre, tavaszi és divatos double kelemék, sima angol szövetek, gyapju grenadinok, szintjatszóselyem marquisettek, divatos ajourós zsinórdiszek, rojtok, csipkék, napernyők és en tous cas ernyők nagy választékban Szabó Lajos fia cégnél.

**Parisiana album** legújabb száma 1 K. 20 fillér, Elite tavaszi szám 2 K 40 f Antalfynál.

**A nagymihályi Sör- és Malátagyár** részvénytársaság képviselőlete Debrecen és vidékére Fischbein Jenőnél, Hatvan-utca 30. Telefon 10-51. Különlegesség: **Casínósör,** világos és sötét, tökéletesen kőbányai mintára, ugyszintén **Páter-sör,** dus malátá tartalmánál fogva orvosilag ajánlva. Korona-, bajor- és dupla márciusi-sörökből napoként állandóan friss töltés. Szétküldés vidékre is.

**Szőnyegok, függönyök, stórok** a legújabbak Szabó Lajos fia cégnél.

## Vizsgálat Pályi Ede ellen. Hatóság elleni erőszak miatt.

Emlékezetes dolog, hogy a képviselőház március második napján tartott ülésén dr. Pályi Ede, a Budapesti Napló szerkesztője, aki az újságírói karzaton hallgatta az igazított ülést, átugrott a karzat karfáján az ülés-terembe s az elnöki emelvényre felisszaladva, súlyos szavakkal inzultálta az ellenzéki képviselőket.

Dr. Pályi Edét akkor tudvalévőleg a képviselőház elhagyására szólította fel az elnökség és egyszersmindenkorra kitiltotta a képviselőházból. De az ellenzék ezzel nem elégedett meg és az igazságügyminisztert egy interpellációval hívták fel arra, hogy Pályi Ede ellen az eljárást indíttassa meg.

Székely Ferenc igazságügyminiszter erre utasította a királyi ügyészséget az eljárás megindítására. Tagnap azután az ügyészségtől átirat érkezett a főkapitányságra. Az átirat szerint az ügyészség hatóság elleni erőszak miatt indította meg az eljárást Pályi Ede ellen és a vizsgálatot elrendelte. A vizsgálat kerestülvitelével a rendőrséget bízták meg.

A rendőrségen Tóth János rendőrtanácsosnak osztották ki az ügyet, aki ma reggel már átment a képviselőházba, hogy a szemlélyzetet, amely tanuja volt Pályi beugrásának, kihallgassa.

## Táviratok.

**Az angol kormány bukás szélén.**

London, márc. 21. Az angol kormány állása a szénbányászok bérminimumáról benyújtott törvényjavaslat miatt erősen megrendült, mert a konzervatív párt indítványt nyújtott be, hogy félévre halasztszák el a törvényjavaslat tárgyalását. A kormány csekély többsége miatt a bukás szélére jutott.

**Megérkeztek a legfinomabb angol Moskovits József divat szövetek** uriszabó divattermében Piac-u. 26. Üzletemet a szemben levő barakba helyeztem át.

**Khuen meghívása az udvarhoz.**

Budapest, márc. 21. Khuen-Héderváry Károly gróf miniszterelnök és neje, Teleki Margit grófnő meghívást kaptak a Vilmos német császár tiszteletére szombaton este 7 órakor Schönbrunban rendezendő udvari ebédre. Khuen holnap külön vonaton utazik Bécsbe. A miniszterelnök, ha kihallgatásra nem kap meghívást, szombaton hazajön, ha meghívást kap vasárnapra, akkor még Bécsben marad.

**Orosz rablók.**

Lodz, március 21. A Nikolajeszka-utcában ma fegyveres rablók megvadták Gayer Lajos részvénytársasági pénztárost, aki 120 ezer koronát vitt magával a munkások kifizetésére. A rablás azonban nem sikerült, mert a munkások meglepték a rablókat, akik erre lövöldözve elmenekültek. A lövések egy 11 éves fiút megsebesítettek, megsebesült az egyik rabló is, akinél 3 revolvert találtak, bűntársait azonban nem akarja elárulni.

**Csuvaj bán nem mond le.**

Budapest, március 21. Csuvaj bán ma délelőtt a fővárosba érkezett és sokáig tárgyalta Knuennel. A bán lemondásáról forgalomba került híreket a M. T. I. megcáfolja.

**Fegyházra ítelt herceg.**

London, március 21. A bíróság ma mondott ítéletet Braganza Ferdinánd herceg, Máud portugál exkirály nagybátyja fölött. A homosexuális bűnökkel vádolt herceget a bíró tíz évi fegyházra ítélte.

**Az olasz király merénylője.**

Róma, márc. 21. Dalba, az olasz király merénylője a börtönben öngyilkossági kísérletet követett el; teljes erővel verte a falba a fejét, úgy, hogy súlyos zúzódásokat szenvedett. A vizsgálóbíró rendelkezése az anconai tébolydából Gilander mérnököt Rómába hozták. A mérnök ugyanis régóta hangoztatja, hogy Salomikiben két, másik olasz-szal részt veit az ifjú török bizottság titkos ülésén, melyen megbízást vállaltak arra, hogy az olasz királyt és a külügyminisztert megölik. Eddig nem adtak semmit az őrlt beszédjére, de most szembesíteni fogják Dalba-val, hogy nem-e ő volt a bérene orvgyilkosok egyike?

**Az idegbajos anya rémtette.**

**Kalálugrás két gyermekkel.**

Bécs, március 21. Dreixner Albert utazó idegbajos felesége borzalmas módon követett el öngyilkosságot, két fiával. A szerencsétlen teremtés két, kis fiát felszólította, hogy vele együtt ugorjanak le az emeletről az utcára. A nagyobbik fiu ellenkezett, mire az anya kisebbik fiával leugrott az emeletről és szörnyet halt. A nagyobbik fiucska kétségbeesésében utánuk ugrott és életveszélyesen megsérült.

**Szénbányába pusztult bányászok.**

Newyork, március 21. Az egyik arcansasi szénbányában robbanás következtében tűz ütött ki és a bánya beomlott. Ez első hír szerint az égő bányában 81, későbbi hír szerint 150 munkás elpusztult. A mentésre a tűz miatt gondolni sem lehet.

**Az őrlt a templomban.**

Székesfehérvár, márc. 21. Lits János nevű elmebeteg ma a templomban miséző paphoz rohant és követelte, hogy azonnal válassza el a feleségétől. Az őrltet csak nehezen tudták elvezetni az oltártól.

**Robbanás a bányában.**

Fort Smith, március 20. A Mac Curtinféle oklahomai szénbányákban robbanás történt, amelynek következtében 81 bányász el van zárva a külvilágtól. Eddig csak egyet mentettek meg közülök. A lángok és a füst megakadályozták a mentést.

**Nagy bankbukás.**

Budapest, március 21. A törlesztési bank bukásával kiderült, hogy a károsok közt van Kristófi József volt darabant belügyminiszter, aki miniszter korában 100.000 korona részvényt vásárolt azzal a kikötéssel, hogy minisztersége után a bank elnökgazgatójává választják. Ez azonban nem történt meg, hiába erőszakolta Kristófi. Erre perelte a bankot a 100.000 koronájáért, mely most eluszott végleg. Elvesztett a bank bukásával a Bartha Miklós szobrára begyűlt pénz is teljesen.

**Amerikai szénsztrájk.**

Cleveland, március 21. A puhaszénbányák tulajdonosai és munkásai közös értekezletet tartottak, amelynek lefolyása után a bányamunkások szövetségének elnöke kijelentette, hogy a puhaszénbányákban a sztrájk, mely mintegy 50.000 bányászra fog kiterjedni, ez év április 1-én fog kezdődni, ha a munkások követeléseit nem teljesítették.

**Elítelt méregkeverők.**

Szeged, március 21. Az esküdszék ma hozta meg ítéletét a méregkeverő, kisteleki asszonyok bűnygyében. Az esküdtek bűnösnek mondták ki Gerzsán Márit, a halálbábát 1 rendbeli gyilkosság büntetésében és 2 rendbeli gyilkosságban való bűnrészességben, Sisák Györgynét 1 rendbeli gyilkosság büntetésében, míg Lévy Józsefnét nem bűnösnek mondták ki, mire a bíróság Gerzsán Márit életfogytiglani fegyházra, Sisák Györgynét pedig 15 évi fegyházra ítélte.

**Osztálysorsjáték.**

Budapest, március 21. Az osztálysorsjáték mai húzásán a következő nagyobb nyeményeket sorsolták ki: 10.000 koronát nyert 13035 31744 74175. 5000 koronát nyertek: 87810 91458 92561. 2000 koronát nyertek: 3700 14458 14784 18804 31685 39379 41486 42505 42820 55705 57487 57577 61693 68650 68840 79447 84150 86384 89553 99240 101612. 1000 koronát nyertek: 1854 1901 2764 3204 5477 10863 11668 15503 20920 22337 23892 25599 25634 28657 34904 35943 39639 40266 40834 42378 44809 48852 52258 52690 58474 68737 72298 76292 78742 78311 83563 84721 89655 92236 100209 100317 100746 101929 102494 106714 108087. 500 koronát nyertek: 4440 5075 5354 6029 6514 6898 8744 9370 9896 100301 11671 13642 13975 14336 16702 16927 17010 17413 28471 25545 26201 27138 38777 29716 29999 33383 33952 34562 34995 35244 46355 36760 37293 38453 39104 40524 41267 41383 43667 45407 46087 46316 50963 52559 55283 55817 58856 60360 66575 66635 69194 70901 72270 74675 74738 76917 68179 80818 83303 85358 88282 90330 92916 94726 95407 96260 97887 98439 100564 101071 103922 10406 107844 109815.

**Mindenféle nyomtatványt olcsón és izlésesen készít a Debreceni Ujság nyomdája.**

**Elhagyott szerető boszuja.**

**Meg akarta ölni a kedvesét.**

Röhr Ignac 21 éves fémcsiszoló Budapesten másfél évvel ezelőtt ismerkedett meg Jónás Margit cselédeánnyal.

Az ismeretségből hamarosan szerelem és közös háztartás lett. A gyermekember összeállt a gyermekleánnyal.

A fiu anyja ezért nagyon megharagudott és a fiával azóta szóba sem állt.

Jónás Margit néhány héttel ezelőtt meguntta a házasságot.

— Miért nyomorogjak? — mondotta — hiszen ha helybe megyek, meg van mindennem, gond nélkül élek.

El is hagyta Röhrt és szolgálni ment a Bulyovszky-utca 40. számú házba.

Röhr igyekezett Margitot visszatérésre bírni, de a leány hajthatatlan maradt. A fiu nagyon elkeseredett azon, hogy most senkije sincsen, se anyja, se kedvese és elhatározta, hogy meggyilkolja a leányt, aki őt ennyire szeszencsétlenné tette.

Tegnap megleste a Bulyovszky-utcában és egy késsel többször mellbe és hátba szurta.

A leány életveszélyes sérüléseket szenvedett, melyekkel a Rókus-kórházba vitték. Röhr Ignacot a főkapitányságon letartóztatták.

**Közgazdaság.**

**Pranger lemond?** Egy előkelő budapesti pénzintézethez ma reggel oly tartalmu bizalmas jellegű távirat érkezett, hogy Pranger, az Osztrák-Magyar-Bank vezértitkára egy-két napon belül beadja lemondását. A lemondás oka, hir szerint, az osztrák kereskedelmi kamarában elhangzott vádakban keresendő és abban a körülményben, hogy a cenzura Pranger indítványára visszautasította egy nagyon előkelő bécsi cég váltóanyagát. A lemondás híret fentartással közöljük, mert illetékes helyen nem erősítették meg.

**Csőd.** A debreceni törvényszék Nagy Emil, Hatvan-utca 5. szám alatti lakos, kereskedő ellen elrendelte a csődöt. Csődbiztosul dr. Bagossy Lászlót, tömeggondnokul dr. Kölcsey Sándort, helyettesül dr. Nagy Istvánt nevezte meg. A követelések bejelentésének határideje május 25, a felszámolás januus 25-ikére van kitűzve.

**Szabó Miklós** kész férfi és gyermek ruhagyárházában Debrecen  
**Piac-utca 19. szám.**  
 Alföldi takarékkal szemben.



Rendelésre-  
 rüen készült  
**férfi és gyer-  
 mekruha** ujd-  
 ságok  
 vannak óriási vá-  
 lasztékban rak-  
 táron!  
 A talkövetelés  
 itt kisérv, mert  
**A legolcsóbb  
 szabott árak**  
 minden darabon  
 láthatók, meg-  
 győződhetik te-  
 hát, hogy az  
 árak  
**olcsóbbak  
 mint bárhol!**  
 Külön angol  
 uri szabóság!  
 Ötönytök és rag-  
 tának méret után  
 már 50 koroná-  
 tól 100 koronáig  
 rendelhetők!  
 Helyi és meg el-  
 telefon 10-64

**Csilla grófnő.**

(Folytatás.)

A grófnak önkénytelen mosoly jelent meg ajka körül s míg a tisztartóhoz lépve, kezét szorított vele, egész megkönnyebbülten, edes megnyugvással lélegzett fel.

— Kösönöm ezt önnek, Bán. Ezzel felvilágosított előttem mindent s megmentett egy kínzó gondolattól, mely már szinte eszem-től fosztott meg. Ujra visszaadta nyugalmaimat, ezt a drága kincset, mely nélkül nem létezik boldogság. Mivel hálálom én ezt meg önnek?

— A házasságunkba való beleegyezéssel, gróf ur.

— Milyen csekélységet kíván! Örömmel adom meg beleegyezésemet s igyekezni fogok rajta, hogy a grófné is hasonlóképen cselekedjék. Most pedig kérem önt, hagyjon magamra, hadd adjam át lelkeket ennek a kimondhatatlan örömmel... Oh, mily boldog vagyok!

Bán eltávozott.

— Tehát csalódtam s nóm ártatlansága be van bizonyítva! Oh, Istenem, ez a világitó sugár kivezet abból a sötét tömkeleghől, a melyben eddig tévelyegtem. Hát mégis én vagyok a hibás, a bűnös, hogy elég gyöngye voltam benne kételkedni s ő tiszta, mint az ártatlanság fehér galambja. Megszégyenülve kell eléje lépnem s a porba omlani lábaim előtt. Oh! de örömmel kérek bocsánatot, mert boldogságomat most már semmi sem zavarja.

(Folyt. köv.)

**Royal nagyszálló, kávéház-étterem Debrecenben**

Alkalmi társas ebéd, vacsorák és lakodalmak rendezését

**jutányosan elvállalom.**

Reggeli, vagy teljes abonemát előnyösen nyújtok. **Kitűnő konyha! Tiszta kezelt italok! Figyelmes kiszolgálás! Szakavatott vezetés!** 872

Szíves pártfogást kér mély tisztelettel:

**Borgida Farkas,**

szállodás.

468-1912. tkvssz.

**Árverési hirdetményi kivonat.**

A derecskei kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Szabó Emil és társa cég végrehajtónak Magyar Géza vértési lakos elleni végrehajtási ügyében késedelmes árverési vevő Szabó Emil és társa cég kárára, a Szabó Emil és társa cég. továbbá Pintér Gusztáv, ifj. Sauerfeld József, Kozgazdasági Bank végrehajtók 3000 K, 900 K, 180 K, 240 K és jár. követeléseik kielégítése céljából a derecskei kir. járásbíró területén levő, a vértési 68. sz. betétben, A) I. 711. és 712. hrsz. alatt felvett belsőségnak Magyar Gézát illető egy-negyed részére 1864 koronában és a vértési 68. sz. betétben A) II. 1-3. sorsz., 876., 877. és 878. hrsz. alatt felvett régi kenderföldök, dűlőbeli szántók és rétek Magyar Gézát illető egy-negyed részére, utóbbira nézve azzal, hogy az özv. Magyar Gézané javára bekebelezve levő hasznélvezeti jog az árverés által nem érintetik, 145 koronában megállapított kikiáltási árban a végrehajtási árverés elrendelése, s az k fogantatására határidőül az 1912. évi március hó 23. napjának d. e. 9 óráját Vértés köz-ség házához kitűzte.

Kikiáltási ár a becsár. Azonban az árverésre kiáltott ingatlanok a kikiáltási ár kétharmad részén alul eladani nem fognak.

A bánatpénz az ingatlanok kikiáltási árának 10 százaléka. Az árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy óvadék-pépes értékpapírban a kiküldött kezehez letenni, vagy az 1881. LX. t.-c. 170. paragrafusában értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezésétől kiállított szabályszerű elismervényt a kiküldöttnek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt a kir. járásbíró, mint tkvi hatóság, vagy Vértés köz-ség előjárásánál tekinthetők meg.

Derecskén, 1912 február hó 6.

A kir. járásbíró, mint tkvi hatóság.

A hirdetmény hitelesül:

Fürt s. k. kir. jbró.

Olvaszhatatlan kir. tkvvezető.

**Áru- és értéktőzsde.**

Március 21.

**Budapesti gabonátőzsde.**

10 fillérrel olcsóbb áron elkelt (50 klgr.-ként) 5000 mm. buza.

Rozs 5 fillérrel olcsóbb, zab és tengeri változatlan.

**A határidő-üzlet.**

A határidőpiacon a kedvező időjárás következtében gyöngye volt az irányzat. A gabonaneműk ára olcsóbbodott.

A forgalom élénk volt.

Árak 50 kilogrammonként.

	Kezdete	Változás
Buza ápril. . . . .	1154	1146
Buza májusra . . . . .	1151	1153
Rozs ápril . . . . .	988	989
Rozs okt. . . . .	886	880
Zab ápril . . . . .	931	990
Zab októberre . . . . .	833	829
Tengeri máj. 1912 . . . . .	870	872
Tengeri jul. . . . .	866	868

**Budapesti értéktőzsde.**

Az előtőzsdén szilárd volt az irányzat, mert egy nagy bizományos fedező vásárlásai következtében a piac felvételképessége megerősödött. Az árnyo az egész vonalon 2-3 koronával emelkedett. A készárupiac olcsóbb.

**Villanycsillárok**

bronzból és velencei

**kristály üvegből**

legnagyobb választékban

**Kaszanyitzky**

**Endre** főutcai üzletében

**Eladó**

parcellázásra váró

**5000 □-ölnyitelek**

közvetlenül Mező Ármán-telep mellett, frontál a Fancsovits-utca. 871

Felvilágosítást nyújt:

**Dr. Jóna Kálmán ügyvéd**

Szent Anna-u. 5. Telephon 865.

**!!BÜTOR!!**

Telephon 377 és 484.

Modern asztalos és kárpitós bútorok lakberendezések menyasszonyi kelengyék óriási választékban

**VARGA JÓZSEF**

DEBRECEN, Piac-utca 44. 629

az udvarban.

**Hirdetmény.**

Mikepéres község téglá- és cserépvetője f. év április hó 17-én, d. e. 9 orakor, a községhezánál tartandó nyilvános árverésen 10 egymásután következő évre a legtöbbet ígérőnek haszonbérbe fog adatni.

Árverési feltételek a jegyzői irodában bármikor megtekinthetők. Mikepéres, 1912. márc. 1-én.

Előjáróság.

**Kibérlés miatt olcsó árak.**

Üzlethelyiségünket, melyet 11 év óta birunk kibéreltek, miért is a raktárunkon levő

legújabb divatu bel- és külföldi gyermianyú posztókat valamint gyapjuszöveteket igen olcsón bocsátjuk kiostnyben is a n. é.

∴ közönség rendelkezésére ∴

női costum szövetek nagyválasztékban és különösen tavaszi cikkeben, kedvező alkalom nyílik most előnyös bevásárlásra.

Tisztelettel Domán és Kurz Debrecen, Kossuth-u. 3.

**Eladó ház!!**

Csapó-utca 86., Faragó-utca 1. és Eötvös-utca 39., e három utcai fronttal több rendbeli üzlettel és lakásokkal, villamos megálló közvetlen a ház előtt. Villamos világítás minden lakásba bevezetve. Értekezhetni: 868

**Tóth János**

ügyvéd irodájában. Piac-u. 30.

**HÜTŐHAZAK MÓLY KÁR ELLEN**



**Téli kabátot, minden ruhaneműt, szőnyeget**

mindent elvállalunk nyári megőrzésre!

Műjég-gyár R. T., Ezsébet-ut 29.

Mindenn az egyeztető be-  
állítások pótló betéte 5  
száz. Vasnapi be-  
állítások 10 fillér. ::

# APRÓ HIRDETESEK

Levegővel behelyettesítendő legyen az azonos tárgyú hirdetés, csak a városra vonatkozó helyi jogszabályok hatályosak.  
Tulajdonosi felelősség a hirdetés szövegéért a hirdetőre hárul.

Apró hirdetések díja előre  
fizetendő. Vidéki apró  
hirdetéseknél díj levélje-  
gyekben is behelyettesítendő.

## Levelezés.

**Egy**  
tisztos megjelölésű, 30-  
35 év körüli magános  
szegénysorsú nő keresek  
közös háztartásra. Cim a  
kiadóban. 3649

## Ajánlat.

**A Csapó-utca**  
egyik legforgalmasabb hely-  
yén, sarikon, több utca  
középpontján, jó menetű  
fűszerüzlet trafikkal és  
és korlátolt italméréssel  
kiadó. Kérés pénzrel jó  
ajánlatot kap aki ezt ki-  
veszi lelépést nem fizet.  
Ugyanennél a házánál több  
helyiség üzletnek átala-  
lított kiadó. — Értekezni  
Király fűszerüzletben,  
Degenfeld-tér. 142

## Gummi

haszfűző a legújabb! Ka-  
laplók olcsó árakban!  
Kötött női felöltők nagy-  
választékban! Benyás  
Emilnél Debrecen Főtéren. 134

## 56

fillérbe kerül egy pár  
férfi vagy női harisnya  
fejelés pamuttal együtt,  
választékban! Benyás  
Emilnél Debrecen. 133

## Cserepes

virágzó növényeket, virág  
és vetemény magvakat,  
művirág koszu szép és  
olcsó **Facelnél**, Bathi-  
ányi-utca 6. 108

**Rákóczy-**  
utca 12. szám alatt egy  
emeleti lakosztály istáló-  
val, vagy a nélkül május  
1-re kiadó. 112

## Pékség

igen forgalmas helyen ki-  
adó; ugyanott fűszeres  
tanuló felvétetik. Glatt-  
stein, Bercsényi-u. 35. 3615

## Felvállalok

mindennemű fuvarozást,  
kötözéseket féderes stráf  
koszin, földet feltölteni hor-  
dók szekerankint 20 fill-  
érről. Friedländer, Mik-  
lósi-utca 53. 3639

**Fűszerüzlet**  
korlátolt italméréssel,  
nagyforgalmu helyen má-  
jus 1-re átadó. Biztos meg-  
álthatóság. Cim a kiadóhiva-  
talban. 3640

## Hat

szobás utcai lakás május  
1-re kiadó Kossuth 28. sz.  
3648

## Magános

ösv. urnó ebéd kosztot  
ad **jutányos árért** bent-  
étekezésre. Cim a kiadó-  
hivatalba. b

## Sestakert

30. számú szőlő pájtával  
együtt kiadó, értekezni  
lehet Barthyány-u. 1. sz.  
tulajdonossal. 3521

## Korosma-

helyiség esetleg más üz-  
letnek is május 1-re ki-  
adó, Booskai-tér 8. szám.  
3599

## Sajt

termésű martinkai bor 72  
fillér literje, kapható Csa-  
pó-utca 49. sz. alatt. b

## Üzlethelyiség

17 méter mély, modern,  
kiadó Hunyadi-utca 17.  
3613

## Kereslet.

**Pincér**  
tanonc felvétetik Dréher  
sörösarnok, Piac-u. 45. 3624

## Hivatalnok

nyer alkalmazást a Krua  
biztosító társaság debre-  
cei főügynökségénél. —  
Ajánlatok a főügynökség  
irodájába, Arany János-  
utca 14. sz. alatt nyuj-  
tandók be. Középiskolai  
végzettség megkívánatik.  
3607

## Egy

5-6 szobás lakást kere-  
sek bérbe, lehetőleg a  
melyben más lakó nincs.  
Fábray Károly Nyiregy-  
háza, Honvéd-utca. b

## Házat

keresek megvételre Piac-  
utcán, esetleg annak kö-  
zelében. Ajánlatokat „ház”  
jelige alatt ármegjelölés-  
sel a kiadóhivatal to-  
vábbít. b

**Két**  
kerékgyártó segédet ál-  
landó munkára felvesz  
Czeh János H.-Böször-  
mény, 1600. b

## Préselt

szénát kisebb vagy na-  
gyobb mennyiségben ve-  
szek vidékről is, cimét  
kérek a kiadóhivatalba. b

## Csak 6 K-ért

küldök 4<sup>1</sup>/<sub>2</sub> kilót tevé,  
56 darab finom enyhe

## toilett-szappant

mely a sajtolásnál né-  
mielég előformálódott,  
rózsa, gyöngyvirág,  
mosohus, paosulillattal  
igen ritka alkalmi vétel  
elárulásoknak, száll-  
lódáknak, fürdőknak  
és háztartások számára  
Sztéküldés készpénz  
ellenében vagy után-  
vétellel (egy 85 fill. több.)  
Sztéküldi Vajda E. első  
magyar toilett-szap-  
pangyártó Vág-új hely 865  
szám. 532

## Felvétetik

sima és díszruha va-  
salóné, egy átvételi  
lány, írni olvasni tud,  
első mosó intézet, Piac-  
utca 63. 3289

## Fűtős

Dezso kézimunka üzle-  
tbe egy fiatal segéd fel-  
vétetik. 3642

## Ügyes

gomblyukvarrónók felvé-  
tetnek Piac-utca 46., az  
udvarban. 3637

## Varrólányt

gyakorlottat azonnal fel-  
veszek, fizetés 30-40 ko-  
rona, Varga-u. 11. 3638

## Munkásnők

vagy munkásnők ál-  
landó foglalkozásra azon-  
nal felvétetik Teleki-utca  
100. sz. 141

## Vizsla

him, szállás szőrű, német-  
vizsla, ugyanily szép,  
nőstényhez párosítás cél-  
jából 1-2 napra keres-  
tetik. Kölyökkutyát adok.  
Kirchner, Teleki-utca 10.  
3653

**Vizmentes**  
ponyva megvételre keres-  
tetik, Sárkány-Sándor,  
Hatvan-u. 17. 3651

## Kifutó

füzettel felvétetik  
Szabó Miklós férfi-ruha  
üzletében, Piac 19. 3652

## Ügyes

intelligens fiatal ember iro-  
dába felvétetik. Ajánlatot  
„szorgalmas” jelige  
alatt a kiadóhivatal to-  
vábbít. b

## Ragasztó

felvétetik Zeko László  
cipőfelsőrész készítőnél,  
Csapó-utca 13. 3644

## Keresek

egy hentes és mézár-  
segédet, lehet korosabb  
is, értekezni Késes-  
utca 46. 3647

## Pénztárnoknő

gyakorlattal bíró azonnal  
felvétetik Kätz Herman-  
nál, Piac 43. 3650

## Megbízható

fűszerkereskedő segéd  
irodai és üzletszerzői mun-  
kára nagyobb vállalatok  
kerestetik. Cim a kiadó-  
hivatalban. b

## Kiadó

a kis állomásnál  
500 öles telek épü-  
letekkel együtt. La-  
kásnak, vagy gyárnak  
alkalmas. — Ugyanott  
eladók ócska ajtók,  
ablakok, redőnyök,  
épületek. 885

**Tűzifa öle 20 korona.**

Értekezni Szécheny  
utca 50., Venyigénéél.

## Önismédia

munkás felvétetik József  
kir. herceg-utca 67., Sági  
Istvánnál. 3658

## Tisztességes

megbízható takarítónő ke-  
restetik. Jelentkezni  
könyvvél együtt Bank-  
palota II. emelet, 38. ajtó  
alatt. 8654

**Takarítónők**  
és munkásnők felvé-  
tetnek, jelentkezni 8-9-ig  
Eötvös-utca 12. 3659

## Ügyes

szikvizgyárhoz felvétetik,  
jelentkezni Markus Je-  
nőnél, Piac-utca 46. 3660

## Eladás.

Az  
üzlet felosztás miatt a  
könyvkötői berendezés el-  
adó, Darabos-utca 55. 3608

## Eladó

a Kätz-telep eljén egy  
290 négyzetméteres sarok  
telek Értekezni lehet Ho-  
nok-utca 52. 3697

## Eladó

a város legszebb  
helyén 888

**teljesen új  
modern nyaraló!**  
Cim a kiadóban.

## Mezőberényben

6 járható gőzmalom gép-  
és kádfürdővel, ural-  
kással, kedvező fizetési  
feltételekkel eladó. He-  
rezberger József tulaj-  
donos. b

## Rozs szalma

eladó. Cim a kiadóban  
b

## Kirakati

külső gázlámpa és eső-  
vek, deszkák eladó. Rá-  
kóczi-u. 50, keresztpület.  
3641

## Egy

bráts, egy gitár és egy  
angol felöltő eladó Kigvá  
utca 39. 3648

## Szép

női ruhák olcsón eladók,  
Darabos-u. 7. 3655

**Teljesen**  
új Madonna és különböző  
képek, toll és nyári pap-  
lanek eladók. Cim a ki-  
adóban. 3656

## Eladom

Geršby-telep (Csapóker-  
tel) György-u. 31. sz.  
1500 négyzetm. mint  
szőlőtelepemet, melynek  
fele legfinomabb csemoge  
faj szőlő (nagyreszt fehér  
és piros Chasellas) másik  
fele vegyes borfajta (nagy-  
könyvkötői berendezés el-  
adó, Darabos-utca 55. 3608  
szőlőből 36 sor 4 soros  
dr'ingara van beállítva.  
Fronja 100 méter. Öt  
parcellára is osztható, a  
minék előnye volna, hogy  
verő nem pusztá földet,  
hanem jövedelmező szőlő-  
kapna. Van rajta egy 6  
méteres szoba, 7 és fél  
méter fedett terasz, külön  
borház. Évi bevétel cse-  
moge szőlőből és bortor-  
mésből 1300-2000 kbr.  
Még szobát 12 négyzetm.  
szalont 12 koron. 3000  
korona teher van rajta.  
Venni szándékozók tulaj-  
donossal értekezhetnek  
naponta 1-2 óráig Péter-  
fia-u. 26., keresztpületben

## Eladó

kevésbé használt szép  
hintó és Viktória kocsik,  
olajtengelyesek; veretes  
egykes kumetszám, lo-  
vágó kantár, női nyereg  
Riesz kocsi gyárban. 3666

## Eladó ház!

9 szoba, két lakással,  
remek parkszerű nagy  
udvar, kútjón ivóvíz,  
gázvilágítás, parkett,  
minta istálló. 841

## Ajtó-u 16.

H  
R  
A  
B  
É  
CZ  
Y

**Fest, tisztít, mos és vasal!**

**Széchenyi u. 42. Telefon 323.**

Gyár  
R. T.

**Szőnyegporolás, ágytoll-tisztítás!**

H  
R  
A  
B  
É  
CZ  
Y

Gyár  
R. T.

## RÓZSA-féle nagyáruház

Debrecen, Kistemplom-bazár.

Tavaszi idény beltával ajánlja az igen tiszt. hölgy közönségnek dus raktárát női fel-  
öltőkben, costumokban és női kalapokban. 446

**Olcsó szolid árak!**



## Modern illamos berendezések

Értekezni, Dynamó és Motorberendezé-  
s. Szakszerű munka előnyös ár nagy-  
kár különleges csillárakból, Wot-  
ram lámpákban. 500  
Telefon  
Arany János utca 2. 307. sz.